

#ПОДРОБНОСТИ

## Искусство побеждать

✍ Дана Нагиева, Роксана Глыбова,  
Александр Харламов

📍 Аяужан Утеулинова, МРЦ Глубоковского района

В Восточном Казахстане провели обучение сотрудников для центров поддержки семьи и международную научно-практическую конференцию для дефектологов. Учитель информатики и математики из района Алтай вошла в ТОП-10 лучших педагогов Казахстана, а учитель физкультуры из Зайсанского района получил приз зрительских симпатий на республиканском конкурсе «Лучший педагог физической культуры 2024». Между тем, команда учащихся колледжей ВКО завоевала пять медалей на престижном республиканском чемпионате профессионального мастерства «WorldSkills Kazakhstan 2024».



## В ПОДДЕРЖКУ СЕМЬИ

В Усть-Каменогорске состоялся четырёхдневный семинар-тренинг по совершенствованию методологии работы центров поддержки семьи (ЦПС), а также организации мобильных групп по раннему выявлению семей в тяжёлой жизненной ситуации.

– В состав мобильной группы входят представители полиции, здравоохранения, образования. Их задача – раннее выявление социально уязвимых семей и своевременное информирование центра поддержки семьи. ЦПС в свою очередь составляет индивидуальный план работы по реабилитации и дальнейшему сопровождению этих семей, – пояснила руководитель проектного офиса по деятельности ЦПС Министерства культуры и информации РК Фарида Сағындық.

В семинаре приняли участие свыше семидесяти человек из Восточно-Казахстанской, Павлодарской областей и области Абай. Цель тренингов – разработка конкретного алгоритма действий при оказании помощи семьям в трудной жизненной ситуации, повышение профессиональной компетентности сотрудников.

На данный момент в Казахстане действуют 49 центров поддержки семьи. В нашей области пока один – центр поддержки семьи «Жанұя» (Усть-Каменогорск). Планируется, что до конца 2025 года такие центры будут открыты во всех районах.

– Мы приехали на семинар в Усть-Каменогорск с целью получить необходимые навыки оказания помощи семьям, находящимся в непростой жизненной ситуации. Наша цель – научиться выявлять такие семьи и правильно координировать работу мобильной группы. Очень ждем, когда и в нашей области откроют Центр поддержки семьи, – сказала руководитель отдела координации

занятости и социальных программ Урджарского района области Абай Ляйла Дуйсенова.

ЦЕННОСТЬ  
РАЗНООБРАЗИЯ

Восточно-Казахстанский университет имени С. Аманжолова провёл международную научно-практическую конференцию «Ценность разнообразия: в образовании и в обществе», посвящённую Международному дню дефектолога и 20-летию открытию в ВКУ специальности «Дефектология».

В мероприятии приняли участие специальные педагоги организаций образования области. Им был продемонстрирован опыт работы ответственных и зарубежных педагогов (Россия, США, Германия) по специальному и инклюзивному образованию. О современных тенденциях развития инклюзивного образования в Восточно-Казахстанской области рассказала руководитель методического отдела специального, инклюзивного образования и интернатных организаций Восточно-Казахстанского регионального научно-методического центра информатизации и развития образования «Örken» Управления образования ВКО Ардак Кубентаева.

УЧИТЕЛЬ  
КАЗАХСТАНА

На Национальной премии «Учитель Казахстана» в городе Астане прошло грандиозное образовательное мероприятие «Неделя мировых знаний», на котором состоялась торжественная церемония награждения ТОП-10 финалистов.

Учитель информатики и математики КГУ «Средняя школа №7» из города Алтая Восточно-Казахстанской области Салтанат Садыкова вошла в ТОП-10 лучших педагогов Казахстана.

В летний период Салтанат Садыкова участвовала в международном фестивале STEM-проектов Science on Stage Europe, который прошёл в городе Турку, Финляндия. Также она была отобрана в ТОП-50 финалистов Национальной премии National Teacher Prize «Учитель Казахстана».

ЛУЧШИЙ ПЕДАГОГ  
ФИЗКУЛЬТУРЫ

В целях развития профессионального мастерства педагогов в области преподавания дисциплины «Физическая культура», поддержки новых педагогических идей и технологий в организации образовательного процесса при поддержке Министерства просвещения Республики Казахстан Национальным научно-практическим центром физической культуры на базе республиканского учебно-оздоровительного центра «Балдаурен» проведён финальный этап республиканского конкурса «Лучший педагог физической культуры 2024». В нём приняли участие 19 конкурсантов из разных регионов страны.

Чуть Восточно-Казахстанской области защитил учитель КГУ «Малокомплектная основная средняя школа имени А. Орманбетова» Зайсанского района Елдос Кайырбеков.

По итогам трёхдневного состязания, состоявшего из трёх туров, где участники доказывали, что они являются мастерами своего дела, Елдос Кайырбеков стал обладателем номинации «Приз зрительских симпатий». Учитель награждён денежным призом и грамотой. Также ему вручили благодарственное письмо за демонстрацию педагогического мастерства в умении сочетать современный урок с национальными ценностями.

ДРУЖЕСТВЕННЫЕ  
К ПРИРОДЕ

ВК РНЦ «Örken» провёл областной этап ежегодного национального конкурса «Лучшая организация экологического образования», в котором приняла участие 21 организация.

Конкурсная комиссия определила победителей в номинациях «Организация, дружественная к природе» и «Экологическое просвещение и информирование», в обоих случаях лучшими оказались образовательные учреждения из Тарбагатайского района – Акжарская школа-интернат-колледж имени М. Ауэзова и средняя школа имени Ш. Уалиханова.

Конкурсные материалы призеров будут представлять



Восточно-Казахстанскую область на республиканском этапе конкурса.

WORLD SKILLS  
KAZAKHSTAN 2024

В Казахстане завершился республиканский чемпионат профессионального мастерства «WorldSkills Kazakhstan 2024».

По итогам престижного чемпионата участники сборной команды Восточно-Казахстанской области завоевали две золотые медали по компетенциям «Электроника» и «Инженерная графика CAD» (студенты Усть-Каменогорского высшего политехнического колледжа), одну серебряную медаль по компетенции «Мехатроника» (студенты Усть-Каменогорского высшего политехнического колледжа), две бронзовых медали по компетенциям «Веб-технологии» (студент Высшего IT колледжа ВКТУ имени Д. Серикбаева) и «Электромонтаж» (студент Усть-Каменогорского высшего политехнического колледжа). Кроме того, трое студентов награждены медальонами: студент Усть-Каменогорского многопрофильного технологического колледжа Ерасыл Саинғазы по компетенции «Поварское дело», студентка Усть-Каменогорского колледжа сферы обслуживания Эмилия Лазаревич по компетенции «Технология моды», студент Усть-Каменогорского колледжа строительства Александр Александров по компетенции «Сантехника и отопление».

## УМНИКИ И УМНИЦЫ

Молодёжный ресурсный центр Глубоковского района на базе средней школы имени Ыбрая Алтынсарина организовал интеллектуальную игру «Умники и умницы» для учащихся десятих классов в формате QUIZ.

QUIZ – это командная интеллектуально-развлекательная игра, которая не требует

предварительной подготовки и пользуется большой популярностью среди казахстанской молодёжи. Игра состоит из пяти раундов с вопросами из различных сфер жизнедеятельности. Участники могут совещаться между собой не более минуты. Побеждает команда, набравшая наибольшее количество баллов по итогам пяти раундов.

Участниками игры стали ученики десятых классов из пяти школ Глубоковского района. По результатам игры первое место заняла команда средней школы имени Ыбрая Алтынсарина (на фото).

## ЛИДЕРЫ XXI ВЕКА

Восточно-Казахстанским научно-методическим центром развития одарённости и дополнительного образования «Дарын» совместно с телеканалом «Хабар» при поддержке Министерства просвещения Республики Казахстан проведён областной этап интеллектуальной игры «XXI ғасыр көшбасшысы» (Лидер XXI века) среди учащихся 11 классов в новом формате.

Цель интеллектуальной игры – стимулирование учебной деятельности обучающихся, отбор и поддержка наиболее подготовленных и талантливых учеников, обладающих высокими интеллектуальными способностями, содействие в формировании интеллектуального потенциала Республики Казахстан.

В игре приняли участие более 30 учащихся одиннадцатых классов общеобразовательных учреждений Восточно-Казахстанской области – победители районных и городских этапов конкурса. Они состязались в двух этапах – тестировании и блиц-турнире.

По итогам интеллектуальной игры призёрами стали 19 участников. Пятеро лучших из них получили путёвку на республиканский этап интеллектуальной игры «XXI ғасыр көшбасшысы».

## КОРРЕКТИРОВКА

Уважаемые читатели, в газете «Рудный Алтай» №45 от 21.11.2024 г. на странице 17 был опубликован материал под названием «Школа наук о Земле». По техническим причинам в материале была допущена ошибка в наименовании вуза – источника информации.

Публикуем отрезок текста с внесённой коррективкой:

«На базе Казахско-Немецкого института науки и технологий (КНИ) в области металлургии и добычи полезных ископаемых функционируют современные высокотехнологичные лаборатории и научные центры, которые занимаются проведением масштабных актуальных исследований и проектов.

В будущем на базе КНИ будут реализованы ещё четыре программы по направлениям «Геология», «Горное дело», «Механика и обработка металлов» и «Устойчивое развитие», каждая из которых разработана совместно с Техническим университетом Фрайберга, Рурским университетом в Бохуме, Штутгартским университетом и Клаустальским техническим университетом. Это даёт студентам уникальную возможность одновременно обучаться в ВКТУ имени Д. Серикбаева и в ведущих технических университетах Германии».

Источник материала: Восточно-Казахстанский технический университет имени Д. Серикбаева